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Suullisesti vastattava kysymys O-000003/2014 

komissiolle 
työjärjestyksen 115 artikla 

Jacek Protasiewicz, Marian-Jean Marinescu, Andrey Kovatchev, Theodor Dumitru Stolojan, 

Elena Băsescu, Csaba Őry, András Gyürk, Danuta Jazłowiecka, Traian Ungureanu, Iosif Matula, 

Anna Záborská, Zuzana Roithová, Manfred Weber, Elena Oana Antonescu 
PPE-ryhmän puolesta 

Aihe: Vapaa liikkuvuus EU:ssa 

Vapaa liikkuvuus on yksi EU:n arvostetuimmista saavutuksista. Sen vahvuus piilee siinä, että 
jäsenvaltiot ovat sitoutuneet täyttämään velvollisuutensa ja kunnioittamaan unionin perusoikeuksia. 
Neljää eri alaa – henkilöitä, pääomaa, palveluita ja tavaroita – koskeva vapaa liikkuvuus on taattu 
perussopimuksissa, koska tämä johtaa sisämarkkinoiden toteutumiseen. Näitä vapauksia ei voi 
erottaa toisistaan tai arvioida erillisinä. Ne muodostavat yhdessä Euroopan hankkeen perustan. 
Tietyissä jäsenvaltioissa käydään keskusteluja romanialaisten ja bulgarialaisten työntekijöiden vapaan 
liikkuvuuden mahdollisesta rajoittamisesta. Lisäksi Yhdistyneessä kuningaskunnassa on hiljattain 
ilmoitettu, että puolalaisten työntekijöiden pääsemistä sosiaalipalvelujen piiriin rajoitetaan. Jäsenvaltiot, 
jotka ovat arvostelleet työntekijöiden vapaata liikkuvuutta ja keskustelleet julkisesti muiden 
jäsenvaltioiden kansalaisia koskevien rajoitusten jatkamisesta tai käyttöön ottamisesta, eivät ole 
kyenneet esittämään mitään varmennettuja tietoja kantansa tueksi.  

Euroopan sisämarkkinat toteutetaan kunnioittamalla vapaan liikkuvuuden perusoikeutta, mistä seuraa 
oikeuksia ja velvoitteita, kuten unionin tuomioistuin on asiaa koskevassa oikeuskäytännössään 
todennut. On myös kyetty osoittamaan, että vaikka unionin sisäisestä liikkuvuudesta aiheutuu 
kustannuksia, vastaanottavien jäsenvaltioiden talouksille koituu merkittäviä etuja. 

Edellä kuvatun vuoksi pyydämme komissiota vastaamaan seuraaviin kysymyksiin: 

1. Millaisia toimenpiteitä on toteutettu, jotta jäsenvaltioita voidaan estää rikkomasta unionin 
kansalaisten perusoikeuksia syrjimällä heitä työmarkkinoille pääsyn tai sosiaalipalvelujen 
saatavuuden suhteen? 

2. Mitä mieltä komissio on EU:n integraation syventämisestä aikana, jolloin jäsenyydestä koituvia 
oikeuksia ei kunnioiteta, vaan ne saatetaan kiistää? 

3. Voitaisiinko vapaata liikkuvuutta koskevista määräyksistä neuvotella uudelleen sosiaalietuuksien 
osalta käynnistämättä uudelleen neuvotteluja vapaan liikkuvuuden muita aloja koskevista 
määräyksistä?  
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